Calcolatori Elettronici – Nuovo ordinamento

Docente: prof. Ruggeri

Prova d’esame del 12 aprile 2010
Esercizio 1  

Si scriva una procedura assembler per x86 per il riverginamento del segmento di ram utilizzato per lo stack.

Tale procedura deve ripristinare in tutta l’area dello stack tutti i bit al valore 1 e controllare se effettivamente è stato scritto tale valore (ovvero se non ci sono celle di RAM rotte).

La procedura può terminare al primo errore riconosciuto.

La procedura deve terminare:

· In caso di presenza di errori scrivendo il valore –1 su AX

· In caso di assenza di errori scrivendo 0 in AX.

Esercizio 2 

Un sistema basato sull’8086 è dotato di:

· 4 chip da 64 KB di EPROM  x 8 bit agli indirizzi alti

· 2 chip da 128 KB di RAM x 16 bit agli indirizzi bassi;

· 2 chip da 32 KB x 8 bit di RAM mappato a partire dall'indirizzo 0xA0000;

Si scrivano le equazioni dei CS delle memorie con la decodifica completa e quella semplificata. Si disegni lo schema circuitale comprendente le memorie, i bus e il microprocessore.

Esercizio 3 

Si descriva brevemente l’interfacciamento di un microprocessore moderno con memorie a larghezza di dato 64 bit (8 byte). Descrivere in particolare quali bit del bus indirizzi sono collegati alle memorie e come è attuata la scelta dei byte da leggere/scrivere durante i cicli di bus che il microprocessore esegue per leggere/scrivere su tali memorie. Per descrivere l’esempio si supponga di avere un microprocessore con 32 bit di Bus indirizzi (A0,….A31).

Tempo per la soluzione 2 ore.
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